
M ABCM S TIZENÖTÖDIKE
Szombat szám# Pest, junlus 3. 1848

lem  kett tablabiró politika.

Előfizethetni Pesten, csak a kiadó
nál (á Beimetféle nyomdában, aldu- 
nasor Piáristák épülete) vidéken a 
k. postahivataloknál.

Előfizetési ár:
Julius elejétől kezdve félévre. Pes

ten házhozhordással 5 ft. Vidékre pos
tán borítékban 6 ft.

Évnegyedre Pesten 2 ft 30 kr. vi
dékre postán 3 ít 30 kr.
■ Egy hónapos előfizetést csak hely

ben, s a hónap első napjától számítva 
1 forintjával fogadunk el.

Hirdetésektől egy háromszor hasábo- 
zolt sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. pp 
fizettetik.

Honvédelmi adományok. Csukly Pál 5 ft. Sza- 
lay István 2 ft. A kegyes tanitórond nyitrai hilta- 
nolók részéröl 22 ft. Összesen 90 ft. p. p.

Pest június 3,
Az ifjú nemzeti pártnak örvendetes tudósítást 

hozunk.
Petőfi Sándor Magyarország legnépszerűbb 

költője a közelgő követválasztásokon mint követ
jelölt fog fellépni.

Azt hogy hol, kérdeni sem kell az olvasónak.
Hol másutt, mint hol az alföld sík mint tenger, 

ott terem a magyar ember!
Közepette , a legderekabb és legeredetibb 

népnek, hol e szép faj romlatlanul és teljes erőben 
századok óta él-,kik között az idegen korcs elem
nek fonnyasztó lelke soha erőt nem vehetett, ott 
a Tisza és Duna közti téreken a sárga kalászok
ban gazdag kun helyeken ott fog ö fellépni.

Petőfi követi székét, olt keresi, hová öt leiké 
nek és szivének minden hajlamai vezérlik, a hol 
született, boldog gyermekkorát (ölté, s a hol mint 
prophetailag megéneklé, eltemettetni is akar.

Ott akar képviselő lenni, hol még az é g , és a 
föld is az ö keble poésisének megtestesült képe.

Hol a mezők határtalanok, a lég tiszta s kék, 
s csak ollykor mutatkozik a láthatár mélyében ? a 
költők szebb hazájából megjelenő tünemény a 
déli báb, ott hol nagy nyugalmas és komoly vá
rosok tornyai fehérlenek a legdusabb termésű 
mezők közepén, — hol a nép teljesen tudja sza
badságát érezni}, — hol a szabadságot pusztáinak 
szeleitől tanalja.

Petőfi'a'kis kunság eredeti, derék, becsületes, 
ószivü, egyeneslelkü: azonban büszke és lelkes 

népének akar követe lenni.
Mi sokkal gyengébbnek és határtalanabbnak 

hiszük szavainkat mint sem Petőfit a választók
nak hosszasan akarnék ajáplam.

Egyct azonban mondhatunk.
Ha a nép, kik kőzöU Petőfi mag fog. jelenni 

ollyan követet kíván , ki hazáját legalább is aay- 
nyira tadja szeretni mint a többi magyar mind
össze véve: akkor válaszák meg öt.

Ha a nép ollyan követet kíván, kinek lelke 
tükrén az önérdek daemonának még párája sem 
látszik: válasszák meg őt.

Ha a nép ollyan hív követet kíván, ki éket úgy 
képviselje, mint ha midőn ö szól vele egyszers
mind, minden igaz magyar együtt beszéljen, ak
kor válaszák meg öt.

Ifjú költőnk e napokban az érdeklett helyekre 
le fog menni

Meg vagyunk győződve hogy a lelkes ifjúság 
körötte össze fog gyülekezni és öt gyámoliiaadják.

Ajánlásra nincs szükség, nincs a magyar em
ber közt egy sem, ki az ő nevét ne ismerné ki ne 
tudna Petőfitől legalább egy dalt ollyat, mellynek 
szépségben bárhol párja volna.

Petőfi a Kunságon az ifja pártra s a tisztán 
népies elemre fog támaszkodni.

Heg vagyunk győződve, hogy e fellépésnek 
kívánt sükere aaeg lesz.

Tudjuk ugyan, hogy lesznek, kik öt szeretnék 
avátasztáaon megbuktatni, de ez semmi, illyenek- 
nek is kell lenni.

Kell, hogy legyen, kiken a jóravaló emberek 
nevethessenek. Az ördögbe az a sok lelkesedé# és 
éljenzés közben jól fog esni egy kis mulatság.

Lesz ott is egy párt: Mert mind a mellett, 
hogy Kis Kunság a magyar Kanaán mégis csep-

Aztán majd fognak ezen emberek szép beszé
deket tartam. Mi részünkről, ha isten megsegít a . 
mennyire csekély tehetségünk engedni fogja,meg- 
próbálandjnk ezen beszédeket egy kissé, kipos
tázni 1 —

Szinte képzelni lehet, hogy ezen embernek 
Petőfinek azt fogják hibául tulajdonítani, a miért 
most ö, a nemzet kedveneze lett.

Azt fogják mondani. Versiró nem való kö
vetnek.

De ugyan miért valók ők követnek? Mi érde
mük van ?

Tudják e minő fán teremsz alkotmány?
Már volt szerencsénk egy iliyen félláblabíró- 

jó 1 követnek felcseperedni akaró gömbölyUséggcl 
beszélni.

Mondhatjuk csudálatos fogalmakat tanultunk a 
parlamentaris kormány leikéről. Azon emberek sze
rint a minister elnök csak arra való, hogy a kö
veteket ebédekre hivassa, a közlekedési minister 
forspontot rendel a követnek, ha 5 urassága meg
unván magát a városban, haza rándul, a financz- 
minister kifizeti a diurnumot, a nevelés minister 
instructor lesz a követek urficskái mellett.— A 
Bécsben lakó minister pedig majd szerez a ki
rálynál, követek számára hivatalt, donátiót, czi- 
meket, rendeket s más affélékéi.

Kun-Szent-Miklós, Szabad-Szállás, Laczháza 
slb. fogadjátok vendégteket szívesen. —

Éljen Petőfi 1

pent oda is egy pár keserves, ember , de kik ez
után olt már nem sokat fognak nyomni a jatban.

Ezen emberek majd fognak különöseket be
szélni. Gyönyörű dolgokat l ollyanokat, menye
ket az újságírók megvennének szívesen pénzért 
is,csakhogy aztán azt kinyomtatván, az által olva
sóiknak egy kis jó mulatságot szerezzenek....

Lesz ott is egy pár iliyen drága tulipán.
Majd lesz ezeknek is valakijük kire szemet 

vetettek.
Áh, képzeljük minő izlésök lehet. Meg verte 

az isten azt az Ízlést
Aligha nem valami tanácsbeli, kinek tán hasa 

száz egy arasz területit szakájából a zsidó kitömne 
egy párnazsákot.

Ezeknek ollyan ember kell, ki n bölcsességet 
a város kosztjából legalább negyvenkilcncz esz
tendeje szívja — kinek olly kemény tekintetű 
pofája van , hogy a gyermekek sírva fakadjanak, 
ha rájok találnak nézni.

Bécsböl Írják.
Szerkeztö !
Ön azt irta amult héten, hogy a bécsi dolgo

kat senki,sem érti. Már bocsásson meg ön, mert 
ha ön nem érti, érti más, értjük mi , a kik látjuk, 
hogy mennek a dolgok.

Először is, mint ön is tudja,a revolutio revo- 
lulio. Ez pedig nem más, minthogy a tömeg felkel 
s a mesterkélten fennálló aucloritást ledönti.

így van ez itt is. Mármost hogy mikből ke
rüllek ki az ezen revolutióhoz szükséges ténye
zők , az mind egy. Az eredmény meg van és 
punctum.

Most már beszélhet akárki: mondhatják, hogy a 
bécsi revolulió nem több mint egy ju.x, s keve
sebb mint egy skandál- spektakl — a győzelem 
mégis a felkelőké. — Annál gyalázatosb a meg
győzeitekre.

Mit árt az, ha most,midőn a barricadokat szét- 
bordják, minden kőre huszonegy viczet csinálnak 
ha mondják, hogy a felkelés csak unaloműzés 
volt, hogy a lelkesedés csak egy nyári bál, egy 
népünnep volt, ha azért most a pair kamarást le- 
püffentették, a censust felolvasztották, az egyete
mi ifjúságot fegyverben hagyták.
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És a mi legkomolyabb. Egy nagyszerű drámai 
leczke adatott a világnak, mellyből kitűnik, bogy 
az osztrákok az alkotmányos , engedményeket 
minden áron készek megtartani: annyira, bogy ha 
egyszer ezen engedmények, s a dynastia fenma- 
radása között választaniok kellene, már tudnák 
magokat mihez tartani.

Ez a májusi felkeléseknek valódi értelme.
Azonban van ám egy borzasztó bökkenő. —
Az Oesterreichische Zeitung ma egy kétszer- 

keltó négyet talál fel a németnek, s azt mondja : 
A menyköbe, gondoljuk fel, mi lesz belőlünk.Te- 
kintsűnk magunk körűi, s lássuk mi vár ránk. Ha 
minden ötvenezer néptől, minden censos nélkül 
egy követet küldünk, vigan vagyunk a németsó g- 
gel. — A szláv követek száz szónyi többségben 
lesznek.

Képzelheti ön, szerkeztö, hogy vakarják itt 
erre fejőket az emberek, az igaz, hogy vigasztal
ják magukat azzal, hogy majd Msgyarországbó 
is jő be német elem, a magyar pedig természetes 
oppositióban lesz a tóttal, de ha valaha, úgy e je
len számadás történik csapiár nélkül.

Ez ránk nézve nem argumentum. Ezt agyon 
csak meg köszönnők, ha beteljesednék.

Azért minek néz elébe az osztrák. Vagy Bécs- 
ben egy birodalmi parlament, mellyben a német
ség száz szavazatnyi folytonos minoritásban van, 
vagy legfeljebb erősíteni magát a magyar votu- 
mokkai.

Ugye nem bolond a német?
Mi nem fúrja meg eszét a kujonnak! Három 

száz esztendő óta úgy sem tett egyebet mint a kü- 
lömbözö nemzeteket mindig egymásra uszította.

Mindig azt mondta: a magyarok megakarják 
enni a tótokat, a horvátokat pedig már meg is 
ették. —

Minket pedig a csehekkel és olaszokkal ijeszt
getett. És mégis ezalatt mig ezen különböző 
nemzetiségek egymás ellenében agyarkodtak, Ö 
itt a világtól egy eldugott zugban Bécs városát 
megalapitá. Lassanként ide hozott mindent, mit 
csak a tartományok évek óta terményeztek.

Ö három esztendőig jó Ízűn nevetet t a mint 
körötte a népek bolondoskodtak, már most ka- 
czagjanak a provincziakon, Bécs pedig sirjon.

A politicában nincs hálaadatosság. Valamint a 
harezban nincs lovagiasság. A kártyába barátság.

Bécs, midőn a gyeplőt tartó érczkezeket meg
törte , nagy szolgálatot tett. De ez csak az örök 
Nemesis müve volt.

De jól értsen engem szerkeztö. Én igen vili 
pendálom a bécsi revolutiot úgy a mint az diplo— 
matice áll, a mint azt a lapok értelmezik és kü
lönösen mint azt egynémellyek saját hasznukra 
felhasználni akarják.

Ellenben határtalanul becsülöm, tiszteién s 
iránta az elragadtatásig enthusiasta vagyok, ha azt 
úgy tekintem mint tekintik azok, kik itt a revolu- 
tionalis elem magvát képviselik.

És higyje meg ön nekem, itt nincs is más 
elemnek jövendője, ment ezen isteni szikrának, 
melly most még itt a kétségbeesésig ignoralva 
van. —

Az nem lehet eredmény, mit önöknek a lapok, 
s diplomaticus oklevelek ígérnek. . .

De hát mi ? —
J’ .enrage, hogy nem mondhatom. Az az, hogy 

kimondanám biz én , hanem miután azt azzal a 
prhasissal, mint én akarnám, bizonyos okoknak az

ö. miatta ki nem mondhatom, úgy nem akarom'ki
mondani, mint például a Pesti Hírlap szokta, ug 
körül írva.

Életemben mindig hallatlanul gyűlöltem az 
aequivocnmokat.

Minden eszmének meg van saját neve, vigye 
el a manó azokat a czikornyás phrasis faragó új
ság Írókat.

Holnap indulok Pestre. Szép vis-a vink, ma 
igen búsnak látszik. Ah, ha azért busul, mert én 
holnap utazom. — Ollyan roszul esik azt hinnem, 
hogy ö azt nem is tudhatja.

Nagy Gedeon.

Épen e gy , a ministeriumhoz intézendő sze
rény kérés papirratevésén foglalkozónk.

Azt akartuk magunknak kikérni: Hogy ha 
ministerek rá rohannak a becsületes emberre 
s öt rágalmazónak nevezik hát hadd lássuk már 
egyszer a bebizonyítást is: álljunk szemközt egy
mással a törvényszék előtt ,mert más utam nincs 
igazolásomra : egyenként csak nem hihatom ki 
párbajra a ministereket.

És ime még az előtt, hogy porzóhoz nyúltunk 
volna kivánatunk teljesült.

Koller Ferencz vizsgáló b iró , egy iratban e 
lapok szerkeztőjét megkereste, hogy jun. 2 . dél
után három órakor nála megjelennék.

Ez volt az első lépés,melly megindulandó saj
tóperünkben történt.

Már most azt hisszük, hogy sebesen fog az 
egész lejárni, annyival, inkább, mert ügyünk igaz
ságában bízva, részünkről azt huzni, halasztgatn 
legkevesebb kedvünk sincsen, sőt arra fogunk tö
rekedni, hogy az még esküdt szék elébe sem jut
hatva, a perbe fogó szék előtt eltemettessék.

A vallatás tűzzel kezdődött, nem ugyan val
lató tüzes vasakkal, hanem csak szivar gyújtással.

Koller ur igen udvarias és kellemes házi gaz
da volt.

Érdekes curiosumnak hittük, hogy Magyaror
szág első sajtóperréröl, s annak minden phasisá- 
ról olvasóinkat értesítsük.

Először is közöljük az inquisitió kérdő pont
éit. —

A mi feleletünk a pontokra óriásilag rövid volt. 
Azt mondtuk igen, vagy nem; a főpontra nézve 
l'entartjuk, hogy írásban fogunk felelni. Három na- 
)ot kértünk magunknak szükséges tanúink elő
állítására.

Tanúink vallomásait, s írásban adandó feles
ünket közölni fogjak.

A kérdöpontok itt következnek.
1 . A vádlott neve, születés és lakhelye, val

lása, kora, polgári állapota, lakása Pesten.
Felelet. Pálfi Albert, született Gyulán Békés

ben. R. katolikus. 28 éves Ügyvéd. Lakik Pesten 
szabadságtér Grabowszki-ház 8. szám.

2. Ön, mint a Marczius 15-ke czimtt ujságlap 
felelős szerkeztöje f. é. május 19-én 56-dik szá
mában, mellyet itt előmutatok, azon hirt közlötte: 
„ministereink István nádort kikiáltották proviso- 
rius királynak."

Felelet. Igen.
3. Ezen hir álhir lévén, a ministeriumot azzal 

szándékosan rágalmazta, mi által ön az 1847/g 18.| 
t. ez. 10. §-sa aló eső sajtóvétséget követett eL

Felelet. Ezen pontra írásban fogok felelni.
4. Mi szándékkal közlötte" ön azon hirt, mi

előtt valóságáról meggyőződött volna?
Felelet. Azon értelemben, mellyben én vet

tem, a lap sajtó alá bocsátlatása peresében annak 
valóságáról megválók győződve.

5. Ezen álhir időtlen, és olly rögtönözött köz
léséből önnek szándéka világos, miszerint a mi- 
nisterium ellen a haza lakosait fölingerelni akartad 
mintha törvényes, koronás fejedelmünk V. Fer- 
dinünd királyunk mellőztével a pragmatica sanc- 
tioban megállapított örökösödés rende elleni me- 
rényt követett volaa e l, mi által a hasában elé
gedetlenséget , pártokra szakadást idézhetett elő.

Felelet. IUyesmi eszem ágában sebt volt.
6 . Ön magaszántából közlötte ezen álhirt, vagy 

mások tudtával, s egyetértésével ?
Felelet. Lapjaim szerkeztésébe kívülem senki 

sem foly be.
7. Hány példányban nyomatta ön az 56-ik szá

mú lapot azon álhirrel, vannak-e önnek még Va
lahol példányai, vagy a kiadónál, avagy a nyom
tatónál ?

Felelet. A lap épen sajtó alatt volt, midőn a 
lefoglalás történt. A lefoglalt számok egy része 
Battyányi Lajoshoz vitetett, és csak kevés számú 
mint egy 150 példány küldetett még ekkor szét a 
pesti előfizetők számára. A lefoglaltatás után egy 
második kiadást rendeltem el, mellyből a kérdéses 
hír kihagyatván, a többi pesti s a vidéki előfizetők 
mind illyen példányokkal elégiltettek ki.

8. Kit kíván ön e tárgyban kihallgattatni és 
mire nézve ?

Felelet. Három nap alatt előállítom tanúimat.
9. Kiván-e ön egyik vagy másik kérdésre 

írásban uyilatkozást adni ?
Feletet. A harmadikra nézve mindenesetre, a 

többire pedig ha szükségét látom.

Fel vagyunk szólítva, e következő so
rok közlésére.

Nővéreim! eddig a kül föld leánya még soha 
sem tett túl bonszeretelben Hunnia leányain!

Nézzetek Bécsre! Valljon nem az sugja-é lán
goló arezotok, hogy most bizony hátramaradónk ? 
Olly nagy a hazát fenyegettő veszély, mindenki ja
vára működik és munkálkodik, csak mi legyünk-e 
semmittevő nézői az átalános nagyszerű törek
vésnek ? Azt magyarnak leánya nem teszi! 1 Az
ért fel! és mig alkalmunk akad, többet áldozni az 
imádott hazáért, varjuk meg önkénytes harezosi- 
nak a fehérneműit 1 hogy a véres válpillanatban 
eszökbe jusson, hogy fi- és nővéreikért küzde
nek, kik szeretik őket, és kik neveiket örökre hí
ven zárandják szivökbe I De siessetek testvéreim 1 
Az idő kevés 1 Félre a cziczomával és piperével, té- 
nyeink, mcllyekkel honszeretetünket bizonyítjuk 
>e, azok legyenek egyedüli ékeink ezentúl.

Reichenberger Mari, 
nevelönő.

Jun. 3.
Ma délelőtt ismét nagyszerű ünnepély volt. A 

Komáromból, Leopold nevét viselő (ösmeretes
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illyr szellemű) ezred által felváltott, s tegnap kö
zünkbe Este nevtt magyar ezred eskettelék fül az 
alkotmányra.

A legmagyarahb szellem, s leginkább lelke
sülés és ritka értelmesség uralkodik c derék ka
tonák közt.

Látni lehet, hogy derék tisztek mivé alakíthat
ják alárendeltjeik minden nemesre fogékony 
kebleit.

Az eskü forma (valamivel határozottabb mint 
a múlt alkalomkor) tüzhe[yes és szilárd hangon 
mondatott az auditor után , s végeztével a mege
léget tekintő ki a vidám arczokból.
> Az ünnepély után — melly az invaKd kaszár
nyában tartatott — katona — polgártársaink rög
tön útnak indnltnk, Eszékre — állomás helyökre 
— utaaandók.

A gőzösig éljenezés és öröm rivalgásokkal 
mentek, s midőn a hajon már megtelepedőnek, 
egy derék, ha nnm csalódunk káplár, polgártárs 
felállott a gépezet tetejére, s élteié egyenként a 
királyt, a nádort, a magyar mlnisteriumot, minis- 
tereket, hazát, alkotmányt, a kivivolt függetlenség 
bajnokait, a fiatalságot Nyárit, Perczclt, stb. min
den külön felköszöntésre kezében lévő kulacsá
ból egyet ivott, s a hajó katona nép s a partonát- 
ló tömeg lelkesen viszhungozá éjjenéit.

Mészáros hadministerünk legalább 30szor él- 
jeneztetett, s látni lehete , mennyire bírja már a 
sok katonaság rokonszenvét is ezen derék férfiú, 
ki illy-rövid idő alatt, s eddig ösmeretlen névvel a 
főváros és hisszük, az egész ország szeretetét és 
bizalmát megtudá nyerni.

Vukovárt pedig Jellacsicsriak egyik levélé 
szélszaggatták. Éljenek’

E hírek hitelesek.
Kevésbé hiteles, de hasonlag biztos kútfőből 

mondhatjuk azon b írt, hogy Szerbiában két illyr 
izgató|felfúggesztetelt, a szerbek kijelentvén,hogy 
ök jó magyar szomszédaikkal békében és egyet
értésben kívánnak élni.

r

Jnn. 3.
Erdély 300 évi elválás után visszatért a szü

lői házhoz. Távolléte alatt sokat próbált, voltak 
fényes, dicsőséges napjai, mellyekben a kis ország 
neve világhírű volt, hatalma az európai sulyegyen 
fentartására határozó befolyást gyakorolt, és vol- 
ak szomorú napjai, midőn rabigábau nyögött s 
veszekedő ellenei közzül a kevésbé roszat kiva- 
tasztani nem tudva , öntudatlanul veié oda magát 
egyiknek vagy másiknak, míg végre 1691-ben a 
Habsbnrgi hárbeli magyar király 1 Leopold alá 
adá magát. Az átadás feltétéül némely pontokat 
tűzött ki mellyek az akkori idők szelleméhez mér
ve a iegszabadelvübb reformok a legbecsületesebb 
alkotmány alapját tevék.

De az alap roszul használtatott, vihar és ziva
taroknak kitéve, egy része lassanként elporlott, 
semmive lett; más részén pedig gyenge és vékony 
falak emeltettek fel, mellyek nem hogy biztos 
menedékül nem szolgálhattak az elemek dühe el
len sőt magok fenyegettek bedöléssel.

Ki ne ösmerné Erdély abnormis álapotát 1695 
óta midőn utolsó nemzeti fejedelmét Bécsbe utaz
tatók ; ki ne hallott volna országgyűléseiről mely- 
lyek csak azért hivattak egybe, hogy a nemzet

bosszúságának hálátlan szovitákban adjon szabad 
utat, nehogy tettekre eszmélyen; azon ország
gyűlésekről , mellyeken nem hoztak elég törvé
nyeket a megszegésre.

Ki ne hallott volna erdéiy gravameneiről mcly- 
iyekrŐI írva van, hogy gjyjden más tárgyak előtt 
tollantur, s mellyek mind ezen törvény mellett is 
annyira szaporodtak, hogy összeszerkeztésők egy 
emberi életre való munka tenne.

Ki ne ösmerné Erdély küzdését alkotmá
nyának feltámasztására melly holt malaszt volt, az 
1834-iki országgyűlést mellyen a felébredt or
szág rendei 23 év óta először találkozónak bár a 
törvény 3 sőt míndeoAvbeli országgyűlésekről is 
szél ? Tudjuk végét e zivatalos gyűlésnek, melly 
első emeltyűje volt egy újabb mozgalomnak, leg
első impulsus adója egy maga szükségeit értő 
közvélemény terjedésének.

És emlékezni fogtok ezen országgyűlést kö
vetett évekre midőn az elfogatások napi rendü- 
ekké lőnek, midőn a szabadságérti küzdelem bör
tön zéssel terveztetett megfőj tatni, midőn a szó
lásszabadság jógának említése is hűtlenségül tün
tetett fel.

De az ország fel volt riasztva Rimából s ez re
ményekre jógositott, mellyeket semmi torló rend
szabályok meg nem biusithatának.

E remények azonban nem is torlo, hanem si- 
mogatási rendszerek által hiúsítanak meg; az or
szág nem nyomatott e l, hanem demoralizáltalott, 
hogy elnyomassák. Mennyire sikerült ez a bure- 
aucratiának, bizonyság az 1846—ki orzzóggyülés, 
hol mig egész Európa szerte naponként tulnyo- 
mobb, óránként hatalmasább lön a bureaucraticus, 
vagy conservativ kormányok irányábani ellenzék 
a megvesztegetett kormány poliüca kifolyása egy 
consoiidalt törvényhozói többségre jutott, melly 
ellen a oppositió somit nem tehetett.

És ez országgyűlés telyesen felnyitó Erdély 
szemeit, feliedé előtte az óvszert, melly bajainak 
egyedüli orvoslója lehet, kimutató előtte morális 
tehetetlenségit, melly status szerkezetének ok
szerű kifolyása volt, — és az unió volt reggeli és 
esteli imája.

És annyi balszerencse közt,
S olly sok vizsály- után,
Megfogva bár, de törve nem, 

eljutott reményei legvégsőjéhez, egyetlenéhez, s 
kit minden reményei megcsalának ez utolsó meg 
nem csalt 1 az u n i ó  meg  van.

Az országgyűlés küldöttjei Véér Farkas és 
Pálfi János, e két régi hive minden szabadelvűnek, 
első harezosai az egyesülésnek — tegnap érkez
tek meg körünkbe, s minisleriumunkhozi küldeté
sük tárgyát eligazítván, ma már útban vannak Ins- 
bruck felé a királyhoz, megszentesitétt kérni an
nak, mi két teslvérországnak legfőbb óhajtása. Az 
eredményről kétség sem lehet.

Addig is Erdély magát a magyar ministerium 
rendelései teljesítésére késznek nyilatkoztatja, 
legfelsőbb kormányul ezt elö6meri.

Wohl zu ruhen wünsch ich lhncn
Hofraethe und Secretaeren.
Az országgyűlés magát elnapoltnak nyilatkoz

tatta és csak az unió iránti szentesített törvény- 
czikkely kihirdetésére fog ismét összeülni — utol
jára , minden árnyékjogairól lemondván , belép 
egy valódi alkotmányos nagy nemzet sorai közé.

Csernátoni.

Jó hírek Erdélyből, jó hírek a horvótokról. Az 
elsőket tudják olvasóink, itt közöljük az utolsókat.

Eszéken a törvények kibirdettettek, a magyar 
ministerium, alkotmány sat. éliettetett, egy illyr— 
szellemű kényszeriltetett a törvények felolvasá
sára, s midőn a több éljenzések alán a bán is a- 
jánltatott éljenzésre, az ajánló egy köpezös pol
gártárs által nyakon csípve vettetett oda a Jclla- 
csicsra nézve felbőszült tömegnek,melly egyébiránt 
sokkal józanabb volt, mintsem pár következés nél
küli püfföken kívül valamit szenvedett volna. A 
törvények a legnagyobb lelkesedéssel fogadtattak.

Ember kell a gátra uraim, elhatározott és ret
tenthetetlen 1 ez volt eddigi minden felszólalása
ink, -  ha úgy tetszik — bizalmatlansági agita- 
lióinknak irányeszméje.

Hlyen, gátra való ember Mészárosunk, kinek 
olly későre haladt megérkezését mór most két
szeresen sajnáljuk, mert meg vagyunk győződve, 
hogy ha eleitől óta itt van, dolgaink csaknem rend
ben lennének, de egyszersmind e késő megér
kezés okait, tőle egészen független körülmények
nek tulajdonítani, — mostani hazafias és erélyes 
működései után — készek vagyunk.

Csernátoni.

Szatmár május 25.
Polgár szerkezlő 1
Esméri e ön Szatmári az inlolerantia Mekká

ját ? A calvinisticus jeznilismus eme elassiens 
uralmi helyét? íme halljon annak köréből egy 
csinos botrányt 1

F. h. 18. és következő napján az uj törvények 
rendelete szerint tisztnjitás tartatott e vaskalapn 
politicával bíró városban, óhajtva várt diadalmi 
Unnepo a vak hitbuzgalom mérges maszlagéval 
elkábitott népnek

Mi előtt a fanatismus aljas eszközévé magát 
lealacsonyulni engedő nép a választás mütételé- 
hez fogott, a szabadság, egyenlőség és testvéri
ség aranyszavai helyett, jelszóul ez vala kitűzve: 
le a pápistákkal; s mivel a fanatizált választók számra 
túlhaladták a türelmes katolikusokat s egynéhány 
tiszta és ncmeskeblü reformátusokat, nem csuda, 
ha a varózserejü jelszó meghozta nékik, a győ- 
zedelem dicsőségét, s lön először is polgármes
ternek meggolyózva, az intoleranlia czimeres hőse, 
e szép erényéről mór régóta ismeretes gyönyörű 
mákvirág: Laki Sándor uram, a calvinista fanati- 
cusok jeszuita guardiánja.

A fanatismus győzelmének fő hatalmas faetora 
a kijelelő választmány elnöke, egy amollyan sze
rencsétlen extáblabiró és hajdani híres pecsovics 
Bűné nagy, mert a kijeleléskor tőle sok függött 
de ő extáblabirósága is a collegiumi propaganda 
egyik hőse lévén , vakbuzgó hittársainak részére 
játszotta a győzedelmet!

Szatmárból Írván e sorokat, még egyet meg 
kell említenem. A külömben jeles szathmári püs
pök még sem akarjhódolni a haza méltó kívána
ténak, mert papjaival mi nduntalan latin nyelven 
körlevelez, ez botrány ! de több: bűn a haza ellen, 
azért tisztelettel kérem önt püspök ur, mint hű fia 
a hazának, neszomorilsa e bánatos anyának jó szi
vét, szóljon és Írjon kérem honi nyelven papjai
hoz, mert ezt kívánja öntől az elmulaszlhatallan, a 
fejmenthetctlen polgárt kötelesség.

Égy barna fiú.
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M a g y a r  M ih á l
könyvárusnál megjelent s mindenütt kapható :

Szózat az
Oláhfaj ügyében.

Irta

(3) Meghívás előfizetésre
A

„K assal Képesgjság“-ra.
Hatvani Imre

Ára 12 kr.

Nem kell
S zer ze te s  rend.

Irta
H a m a r  Huni.

Ára. 10 kr.
(34)

_  -

Hirdetés.
A gyülde f. hó 8-án délután 5 órakor rend

kívüli k ö z g y ű l é s t  tartand , mellyre a t. 
ez. tagok teljes tisztelettel meghivatnak.

Pest junius 2-án 1848. Az elnökség rende
letéből Kronpi-rger igazgató.

(39)

Magy. közép ponti vasnt.
Naponkinli indulások 1 8 4 8 -d ik  Május 

2 0 —tói Augusztus végéig.
y T  A t. ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek 

legalább egy negyed órával az elindulás 
s előtt a pályaudvarban megjelenni.

Pestről Szolnok felé személyvonat reggeli 6 órak. 
„ „ tehervonat délben 11 ó. 45 p.
,; személyvonat délután 2 ór.

Szolnokból Pestre. Tehervonat reggeli 3 óra 
45 perez.

„  „ Személyvonat reggeli 6 óra
25 perczkor.

„ „  Személyvonat délután 2 óra
15 perczkor.

Pestről Váezfelé reggel 6 óra 30 perez.
„  ,, délután 2 óra 30 „
»» »» »> ® „ 30 „

Váczról Pestfelé reggel 8 órakor 
„ „ délután 4 „

7v 1 w

Folyó évünk első fele végéhez közelegvén, 
bátrak vagyunk minden rendű polgártársainkat 
Képesujságunk előfizetésére s pártolására julius 
1-sö napjától kezdve felszólítani. Ára postán bér
mentesen s borítékban 6 frt. 24 kr. pengő pénzb. 
Megjelenik minden szombaton 2 ivén, s ha ele
gendő előfizetők leendnek, hetenként 3 ivén, a 
harmadikon kirekesztőig politikai újdonságokkal.

Kassán május havában 1848.
Werfer Károly,

nyomdár és a lap szerkesztősége.
(37)

(2)
Politikai Birlap Debrecenben.
Debreczen közlekedési középpontja Bihar, 

Szabolcs, Kraszna, Közép-Szolnok, Szathmár, Má- 
ramaros, Ugocsa, Bereg és Unghmegyéknek , a 
Nagy-Kunságnak, Hajdúkerületnek és Kővár-vi
déknek; — e szerint szinte Magyarország egy 
ötöd részének, és pedig épen a tősgyökeres ma
gyarságnak: ezért elhatároztuk, hogy az elészám- 
lált hatóságok, s az ezek kebelében fekvő királyi 
városok számára a körükben kifejledező vélemé
nyek, s napi események közlönyéül

„Alföldi Hírlap*
czimü lapot indítunk meg Dcbreczenben folyó évi 
julius 1-ső napján.

Megjelenik a lap hetenként kétszer (később, 
ha a körülmények úgy kívánnák többször is) — 
vasárnap és csütörtökön , egy-egy terjedelmes 
ivén.

Előfizetési ára félévre, helyben házhoz hor
dással 2 ft. 40 kr, — vidékre postán borítékban 
3 p. ft. 30 kr. — Előfizethetni Debreczenben a 
kiadó Teleg'di Lajos könykereskedésében, Nagy- 
Váradon a takarékpénztárban Barólh László 
könyvvezető, és Szathmáron Kovács István tanító 
uraknál; vidéken minden posta-hivatalnál.

Költ Debreczenben májas 1-ső napján. 1848.
Szerkesztők: Telegdi László, és 

Szanka József.
Kiadó: Telegdi Lajos.

G őzha jók  já r á s a
1848—ík évi május 1-jétől kezdve.

Pestről Bécsig naponkint, reggeli 6 érakor, kap* 
csolatban Győrrel.

„ Orsovára minden vasárnap, reggeli 5 
órakor. Galacz és Konstattti* 
nápollyali kapcsolatlatban aa 
oláh részen , és május 7-  és 
21-kén Gdcssával.

>, „ minden csütörtökön reggeli 5
órakor (minden 14 napokban 
egyesül Galacz és Konstaati- 
nápollyal a török részen )

E gőzösök megérkeznek Orsováról 
minden vasárnap reggeli 4 órakor, 
és minden csütörtökön délutáni 
órákban.

„ Tiltelig minden kedden és pénteken reg
geli 5 órakor, le- és fölfelé 
Eszéken át; a kedden elin
duló gőzös Szegeddel kap
csolatban ált.

E gőzösök minden vasárnap és szer
dán délutáni órákban Tittelből meg
érkeznek.

Vontatóbajók indulásai.

Pestről Bécsbe minden hétfőn és csütörtökön el
indulnak ; és minden szerdán és 
szombaton megérkeznek.

„ Orsovába minden kedden elindul, és min
den szerdán megérkezik.

Szolnokból Tokajra.
E gőzös-járás folyvást folytattatik, ha sem

mi akadály nem lép közbe, 
minden csütörtökön Szolnokból Tokajra, 
minden vasárnap Tokajból Szolnokra.

Pest, május 1-jén 1848.
Az első cs. kir. szab. dunagőzhajózási 

társaság főügynöksége.

Megjelenik e lap Dl 1 D Ű C D este  Előfizethetni e lapra Pesten a Beimel-féle 
nyomdában (Al-Dunasor Piaristák épülete) és Emich Gusztáv könyvkereskedésében. — A

vidéken a postahivataloknál. EGYES SZÁM ÁRA 3 feT# PP#

Felelős szerkeztő Fálfl Albert. — Kiadó tulajdonos Lakács László. — Nyomatik Beiméinél
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